



牢记嘱托再出发

奋力开创新局面

奋进新征程 建设新供销

——四川省供销合作社“二次创业”在行动

乐山市供销社： 夯实基础 强化举措 高质量完成农业社会化服务试点工作

近日，四川省基层供销社高质量发展现场交流会暨农业社会化服务试点动员会在南充市西充县召开，记者在会上了解到，乐山市供销社持续深化综合改革，以推进农业供给侧结构性改革为指导，以带动小农户发展现代农业为目标，积极拓展农业社会化服务。2023年1-4月，乐山市系统土地托管服务面积20.9万亩，增长34%。

近年来，乐山市供销社针对农村“老龄化”“空心化”日益严重的态势，积极发展面向农业生产的基层供销社及农服务公司、专业合作社，为小农户及新型农业经营主体提供农机作业、统防统治、收储加工等系列化服务，破解“地谁来种”“地怎么种”

的问题。目前，全市供销社系统以土地托管为核心的农业社会化服务主体63家，服务农户1.1万户、农村集体经济组织45个、农民专业合作社59个，涌现出以夹江县黄土供销社为代表的一批优秀服务组织。围绕加快发展粮油等大田作物代耕代种、统防统治、收储加工、农资供应等服务，推进农业机械化、规模化、集约化。2022年，全市系统水稻、玉米、油菜等大田作物托管面积达到14万亩。农民全托管的水稻，每亩可降低成本9%，增加收入13%，净增收200元。在此基础上，不断丰富农业社会化服务内涵，立足乐山茶叶、柑橘、中药材等特色优势产业，积极开辟技术集成、仓储服务、品

牌营销等新的服务领域。2022年，全市系统农业社会化服务面积30.8万亩。

2023年，乐山市供销社按照中华全国供销合作总社、四川省供销社部署，积极开展试点工作。乐山市供销社成立了由主要领导为组长、相关领导和业务科室各负责的工作专班，组织开展全面调查，严格把握质量要求，遴选符合要求的社会化服务试点单位。为保障试点工作质量，4月，乐山市供销社召开农业社会化服务现场推进会，观摩夹江县黄土供销社、市中区苏稽供销社的服务作业，交流服务项目、运作模式等经验以及下一步推进试点工作的打算，使各县(市、区)供销社及试点单位思路

更加清晰，举措更加丰富，信心更加坚定。

乐山市供销社党组书记熊毅表示，乐山市委、市政府高度重视农业社会化服务，市委主要领导多次强调发挥好供销社在农业社会化服务方面的骨干作用，农业农村、乡村振兴、财政等部门在政策项目上也给予了大力支持。下一步，乐山市供销社将认真学习借鉴其它市(州)的先进经验，紧盯目标任务，压实工作责任，加强跟踪监督，强化指导服务，扎实推进农业社会化服务试点工作，整体提升服务能力和质量。2023年，7家试点单位计划完成粮油作物全托管服务6500亩，其中水稻4960亩，油菜1400亩，玉米2000亩。

市县传真

弘扬“扁担”“背篓”精神 共谱服务“三农”华美篇章 巴中市供销社党总支开展主题党日活动



为深入贯彻落实党的二十大精神，全面筑牢干部职工廉洁自律底线，充分激发新时期供销社人弘扬“扁担”“背篓”精神的优良传统，近日，四川省巴中市供销社组织机关支部和直属企业党支部联合开展“廉洁润初心，铸魂担使命”和“义务采摘，助力企业产业发展”主题党日活动。

在巴中市法纪教育基地，全体党员干部在讲解员的带领下，先后参观了警示教育厅、影视剧、示范教育厅等，观看了警示图片和专题片，重温了入党誓词。大家纷纷表示，本次学习收益颇多，廉政建设无止境，廉洁自律有底线。在今后的工作中要始终坚定理想信念，时刻警醒，心存敬畏，拧紧自身“廉洁弦”，常念纪律“紧箍咒”，以更加务实的工作态度、更

加严谨的工作作风，为供销社事业发展贡献力量。

在社有企业发展的化成长潭河村高标准蓝莓产业园区，全体党员干部化身志愿者，穿梭在果园里，义务帮助园区采摘搬运蓝莓鲜果，助推供销社系统特色产业良好发展。

本次主题党日活动，既让广大党员坚定了理想信念，又增强了宗旨意识和服务意识，涵养了廉洁奉公的为民精神和吃苦耐劳的奉献精神。下一步，巴中市供销社将继续总结经验，立足服务和专题片，重温入党誓词。大家纷纷表示，本次学习收益颇多，廉政建设无止境，廉洁自律有底线。在今后的工作中要始终坚定理想信念，时刻警醒，心存敬畏，拧紧自身“廉洁弦”，常念纪律“紧箍咒”，以更加务实的工作态度、更

邵薇

广元市剑阁县供销社鹤龄中心社： 扎根农村提升服务水平 为农服务助力乡村振兴

记者从近日在南充市西充县召开的四川省基层供销社高质量发展现场交流会暨农业社会化服务试点动员会上了解到，四川省广元市剑阁县供销社鹤龄中心社围绕资产租赁、农资销售、农业社会化服务等实现年收入35万元。

剑阁县供销社鹤龄中心社2019年创建成为中华全国供销合作总社标杆基层社，拥有大型工业品交易市场1个(2500平方米)、农业社会化服务中心1个、农资淡储旺供经营储备仓库1个、大型服装超市2个。主要从事土地托管、化肥、农药、农膜、再生资源回收与批发；农产品购销、种子零售、农机具零售及维修、农业技术咨询等服务。

剑阁县供销社鹤龄中心社主任张怀安介绍，在农业社会化服务体系构建上，剑阁县供销社鹤龄中心社有网点44个，其中庄稼医院5个、农资经营门市部18个、日用消费品店5个、社会化服务超市3个、废弃农膜回收站4个、参股引办3个农民

专业合作社、创建6个社区综合服务社，拥有专兼职配送人员21人，配送车辆5台，提供“点对点、门对门”的配送便民服务。基本上达到乡镇农村覆盖面75%以上。盘活资源建阵地。剑阁县供销社鹤龄中心社用好活亭子电站移民搬迁后房屋拆迁补偿资金，2018年新建农业社会化服务综合大楼，设有综合服务大厅、农业社会化超市、农业机械化仓库，对农业社会化服务标准、流程、收费进行公示，全面展示供销社农业社会化保姆式服务和硬件实力。供销社领办的剑阁县安亮农业种植专业合作社实行双主体运行，有效整合辖区内涉农资源(如农业机械、农机操作手、农村乡土人才)，有利于争取农业项目资金支持，巩固基层社发展。

配套设施强功能。2019年5月24日，剑阁县供销社鹤龄中心社率先成立剑阁县鹤龄辖区农业社会化服务土地托管中心，配备专业农机操作手6名，购买旋耕机5台、收割机4台、租用无人机2台、机动电动

喷雾器8台、施肥机1台、中小型农化服务车2台、三轮车5台，主要开展植保、机械化生产、收割和病虫害防治等服务。通过做实做大农业社会化服务，该社先后争取到国家政策奖补资金购置东方红704大型旋耕机2台、久保田联合收割机1台、植保飞防机1架，利用剑阁安亮农业种植专业合作社申报购置东方红704大型旋耕机1台、旺季另租赁机械，逐步扩大服务面积、壮大服务能力。

综合服务见实效。剑阁县供销社鹤龄中心社通过近五年来农业社会化服务，得到了农民、镇村组和社会各界的认可，大部分村民主动要求加入供销社。一是社会效益显著。农民种地支出节约265元/亩(劳动力和农业成本)，农民真正得到了实惠，极大调动了农民种地积极性。实现农药化肥零增长，从源头上保障了食品安全。减少了农膜使用量，控制了面源污染。“撂荒”土地不再撂荒，守住了耕地红线。有条件的地方开始规模种植，农机作业减

工降本成效明显。二是企业效益良好。供销社通过土地托管服务项目的深入开展，争取各级党委政府的支持，让供销社综合改革真正落到实处。实现了供销社转型升级，实实在在服务“三农”，基本上做到“为农、为农、为农”。三是实体供销社的集聚作用彰显。做实供销社网点、做大供销社实体，吸引了大批人才加入供销社队伍。通过在供销社布设农资(日用副食品)销售，畅通县乡村流通体系；通过相关部门政策支持，做大现有供销社实体；通过开门开放办社，将懂经营、善管理的优秀村干部吸纳进入供销社，为供销社发展储备了人才力量。

张怀安介绍，下一步，剑阁县供销社鹤龄中心社将深入贯彻落实此次会议精神，抓住全省农业社会化服务试点机遇，发挥先行先试经验，统筹整合人才、技术、资源等优势，更好地为三农服务，打造一体化经营服务体系，提供全程化、专业化、社会化服务，把鹤龄中心社真正建设成为为农服务综合平台。

□本组稿件由本报记者 尚梅柱 采写

加强党风廉政建设 筑牢拒腐防变思想防线

泸州市供销社组织党员干部开展廉政警示教育

为进一步加强党风廉政建设和反腐败工作，筑牢党员干部拒腐防变思想防线，近日，四川省泸州市供销社组织全体党员干部和部分积极分子到尧坝古镇开展廉政警示教育活动。

尧坝古镇是国家级历史文化古镇，富有忠、孝、仁、义、廉的底蕴和气息。通过参观“进士牌坊”“王朝闻故居”“周公馆”，对

进一步筑牢思想道德防线起到了很好的警示教育作用。

党员干部纷纷表示，在今后的工作和生活中，将坚守思想防线和行为底线，时刻保持警惕、保持冷静、保持操守，切实做到对党忠诚、清白做人、干净做事，做到自重、自省、自警、自律，做一名廉洁自律、勤政务实的工作人员。

杨灵

绵阳市盐亭县供销社： 警钟长鸣 筑牢安全生产防线

近日，四川省绵阳市盐亭县供销社召集社有企业飞跃烟花爆竹公司，召开安全生产工作会，传达学习四川省应急管理厅关于《四川省烟花爆竹重大事故隐患专项排查整治2023行动方案》的相关要求，部署安排相关工作。

会上，盐亭县供销社党组成员、理事会副主任谭仕和强调，要深刻吸取教训，提高认识。各社有企业要深刻汲取“5·26”河北省大城县烟花爆竹爆炸事故的教训，抓牢抓实各个环节，始终绷紧安全生产这根弦，确保供销社安全生产零事故。提高安全生产工作的自觉性和主动性，

时刻保持高度警醒，着力防范化解烟花爆竹行业重点领域安全生产风险。要开展排查工作，突出重点，靶向发力。增强企业安全生产工作的针对性和深刻性，切实守牢安全生产底线，多措并举常态化开展安全排查和预防工作。要科学谋划，周密部署，提升企业安全生产的预防性和科学性，建立完善应急管理机制，以临战状态抓实抓好防灾减灾救灾工作。要加强领导，狠抓落实，确保安全生产工作的实效性和长远性，落实职责职能，以担当精神扛起供销社安全生产的政治责任。

任倩

四川省供销农资集团大厦公司 升级可燃气体报警系统

□本报记者 李艳文/图

为进一步提高燃气安全使用的风险预警能力，有效防范用气安全事故发生，近日，四川省供销农资集团大厦公司结合经营管理实际和近期各项保障工作，开展了可燃气体报警系统换代升级工作，并顺利通过了第三方专业检测机构和集团资产运营管理中心共同验收。

升级后的可燃气体报警系统分为主机、探头和联动模块，主机位于监控室，拥有现场浓度显示、远程实时监控、历史数据储存等多维功能；联动模块分布于空调机房、锅炉房、厨房等重点部位，一旦检测到有可燃气体泄漏，高灵敏度的探头将第一时间向监控室主机发出警报，从而预防因可燃气体泄漏引发的火灾或爆炸事故。

为使员工迅速熟悉新系统的操作，掌握燃气安全知识，在安装期间，该公司还组织工程部、秩序部、行政管理部员工全程参与，将设备安装施工过程变成了安全知识学习培训的过程，进一步提升了员工的安全意识，筑牢了安全防线。

